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KOMPOSTIRANJE NAŠE SAVJESTI-SAVJEST JE NAJVEĆI PROGONITELJ   

 
„Kad lopovi i prevaranti konačno demokratski preuzmu vlast, jer kriminalci i zločinci teže za moći, 

nastaje gora tiranija nego u vreme bilo koje  monarhije ili oligarhije“. (Sokrat)  

 

Svima nama “gadljiva je naša ravnodušnost prema stranačkom despotizmu, gde se sve rješava 

podmićivanjem, vezama, političkom intervencijom, korupcijom i nepotizmom“. Teško nam je 

i ponižavajuće živjeti u „državi zgaženih vrednosti... u kojoj je instaliran „nakazni izborni 

sistem“ koji omogućuje „bezobzirnu manipulaciju institucijama sistema, selektivnu upotrebu 

zakona, stavljanje medija, akademskih i naučno-kulturnih institucija i pravosuđa pod kontrolu 

tajkuna...“ i to bez  ikakvog otpora u javnosti. Gadljiva nam je naša „demokratska alternativa“ 

koja je korodirala u korupciji, nepotizmu, inferiornosti i neznanju, okovana pohlepnošću i 

licemerstvom, što čini „društvo ućutkanim u beznađu i siromaštvu“. Odvratno nam je živjeti u 

društvu „sa manjkom znanja, a viškom ambicija“, „u društvu netolerancije i hipokrizije“, 

„u društvu u kojem svako svakog želi da prevari“ , u društvu u kojem su „uzeli vjeru i brigu 

za narod kao zaštitnu masku zakletve ispod koje mogu bezobzirno pljačkati i širiti carstvo 

korupcije, prevara i političkih spletkarenja“.  

I tako redom. Svima „nama“ (??) smeta i gadljivo je sve ono što se dešava oko nas. A ipak sve 

se to dešava, i to bez ikakve pobune, uz „ravnodušnost kao cool varijanta životnog stila.“  I 

zbog toga „mi“ prestajemo vjerovati u  volju i snagu kolektivnog pokreta za promjene. Još 

uvijek navodno  vjerujemo samo u „snagu i volju pojedinaca koji se još nisu predali“. I tu 

nastaje glavni problem o koji se svi „mi“  saplićemo. Kad se kojim slučajem pojave takvi 

pojedinci,  koji bi da misle drugačije, otvorenije i direktnije, ukazujući na identitet onih koji 

čine  „društvo ućutkanim u beznađu i siromaštvu“, „mi“ odbijamo da im se otvoreno 

pridružimo i da ih javno podržimo i ohrabrimo u njihovoj  borbi protiv kriminala, nemorala, 

protiv korupcije, pohlepe, laži i spletkarenja. „Mi“ ostajemo pritajeni iza kulisa i čekamo 

ishod njihovog usamljenog i već unaprijed izgubljenog marša,  protiv „društva netolerancije, 

kriminala, nepotizma, korupcije i hipokrizije“  

Protokom vremena u „nama“ počinje da raste gadljivost, ili u najboljem slučaju ravnodušnost, 

i prema tim pojedincima koji bi da slobodnije misle.  I ta gadljivost raste tako brzo i silovito, 

posebno ako se u „njihovoj“ kritici „zgaženih vrednosti“ naziru moćni pojedinci ili grupe, koji 

bi nam mogli biti od koristi, ili koji bi nam mogli počiniti neke nevolje ili učiniti našu bijedu 

življenja više nekomfornom ili manje izvjesnom. Ta gadljivost prema „njima“ ubrzo nadilazi 

gadljivost prema stranačkom despotizmu,  nacionalnom nepotizmu, korupciji i podmićivanju. 

„Naša“ provincijalna zavist, duh palanke, surevnjivost, ostrašćenost i hipokrizija ubrzo se 

pokazuje kao temeljna prepreka da iskreno vjerujemo u snagu „onih koji se još nisu predali“, 

da vjerujemo u nas same. I tu je glavni problem našeg posrtanja, zastoja i propadanja, koji 

nastaje u našem  „modelu svijesti“ koja ostaje duboko skrivena u našoj „intimnosti“.   

I tako u našoj „intimnosti“ nastaje „kloaka“ u kojoj se guše oni koji su imali dovoljno 

hrabrosti i morala da otvoreno otkriju identitet pojedinca i grupe koji društvo čine društvom 

hipokrizije, korupcije, nemorala, prevara, licemerja i spletkarenja. I dok se oni  guše, „mi“ 

preživljavamo iznoseći naše gađenje prema svemu onome što se dešava oko nas, ali ne i 

prema onom što se dešava u nama. I dotle oni koji  upravljaju i kontrolišu  proces trulenja 

dostojanstva i morala čoveka, u društvu kakvo je naše, nesmetano nastavljaju da rade ono što 

su i do tada radili, zaštićeni „našom“ kritikom i gađenjem. I time je krug  propadanja 

zatvoren. Izlaz iz tog zatvorenog kruga propadanja traži pobunu čovjeka protiv samog sebe, 



što će biti najteža i najsudbonosnija  pobuna u 21 stoljeću. Bez te pobune čovjeka,  još 

mračnija vremena dolaze...Vječito pitanje je... zašto?  

 

 

 
 

 


